

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

В ЧЕСТЬ 50-ЛЕТИЯ городской партийной организации

В нынешнем году исполнилось 50 лет Прокопьевской городской партийной организации. Это большое событие для нашего города решено отметить 16 октября. Бюро городского комитета партии утвердило специальный план подготовки и проведения торжеств.

16 октября в драматическом театре имени Ленинского комсомола состоялся торжественный пленум горкома КПСС. На него будут приглашены ве-

тераны городской партийной организации, старейшие коммунисты, бывшие партийные и хозяйствственные работники Прокопьевска, ныне живущие в других городах страны.

В эти дни на предприятиях города пройдет встреча трудящихся с ветеранами городской партийной организации. старейшие коммунисты встретятся с комсомольцами и молодежью. На шахтах, заводах, стройках, фабриках, в учебных заведениях выступят партийные, профсоюзные, советские работники и хозяйственные руководители с докладами о славном 50-летнем пути городской партийной организации. На эту же тему в городском краеведческом музее готовится большая выставка.

В это время на предприятиях города пройдет встреча трудящихся с ветеранами городской партийной организации. старейшие коммунисты встретятся с комсомольцами и молодежью. На шахтах, заводах, стройках, фабриках, в учебных заведениях выступят партийные,

профсоюзные, советские работники и хозяйственные руководители с докладами о славном 50-летнем пути городской партийной организации. На эту же тему в городском краеведческом музее готовится большая выставка.

ОТ СЪЕЗДА К СЪЕЗДУ
Партийная жизнь

Продолжаем разговор
по выступлению

В. Кица:
«Коммунизм
утверждают на земле»

ЛУЧШЕЕ СЛОВО— ВМЕСТЕ

На шахте меня иногда спрашивают: как вы умудряетесь столько лет подряд работать с перевыполнением плана? Секрет — что ли какой-то горный знает?

Нет, ни я, ни мои товарищи никаких секретов не знаем, просто говорю, их у нас нет. Есть другое, что выражает нас всегда, в любых условиях, — это дружба и сплоченность. Много лет мы работаем вместе, вместе преодолеваем трудности, переживаем горечь неудач, если они случаются, вместе радуемся успехам. Чем то здорово для нас стали слова:

Лучшее слово — вместе, самое худшее — врозь.

Так и работать легче. Мы досрочно выполнили пятилетнюю программу угледобычи, и уже третий месяц выдали на гора топливо в счет будущего года. Особенно производительно поработали в дни юбилейного ленинского соревнования, когда за 28 месяцев определили производственный план угледобычи на 16,3 тысячи тонн. Обязательствами предусматривалось опередить на 5,7 тысячи тонн.

И если спросят, хотя бы много лет спустя, членично для меня памятны наименования пятилетки, то есть времена от ХХIII до ХХIV съезда КПСС, отвечу только так:

Прежде всего ленинский трудовой вахтой, позволяющей нам многое раньше скрупульно выполнить программу угледобычи, рассчитанную на пять лет.

Были и другие памятные события: бригаде присвоено звание «имени ХХIII съезда КПСС». Мы значительно улучшили наши результаты до 24 лавашников, подготовленных для других бригад и для самих себя, немало опытных забоиников. В прошлом это локогрузчики и доставщики-такелажники. На смену им приходит, как правило, молодые ребята, в основном из армии. У них много сил, здоровья, а опыта горняков на выработке нет. Но это они прирабатывают работы вместе с нами, в одних забоях. Такой курс «горняк-науч» сейчас у нас проходит, например, Александр Кузнецов и Александр Антыбеков, оба в недалеком прошлом воины Советской Армии. В бригаду они пришли на место Федора Маринина и Александра Галактиона, бывших наших локогрузчиков, а ныне испытанных проходчиков.

Мы не против такой технологии. Конечно, жаль расставаться с людьми, но в тоже время не можем не учитывать общие интересы. И, конечно же, это несколько не противоречит нашему правилу «лучшее слово — вместе». Основной костяк бригады — наши ветераны, всегда остаются на месте. Это троица Салех Гадеев и Валентина Косеев — наши бригадиры, а также Спирidonов, Б. Синицын, В. Александров, М. Максимов и другие, обединенные

усилиями которых и приносят бригаде успех.

Несколько технических подробностей. Мы уже давно отрабатываем один и тот же пласт — Сложный. По одному только его названию можно судить об условиях, в которых работает бригада. Последнее время особенно много неприятностей приносит горное давление. Как бы там ни было, одолеваем. Что нам способствует? Расскажу о самом характерном. Прежде всего, наибольший интересных в организациях труда вспомогательных рабочих является то, что они входят в состав комплексной очистной бригады. Доставщики-такелажники кроме доставки лесных материалов, выполняют работы по погрузке угля, помогают горнякам непосредственно в лаве.

Смена начинается с осмотра и установки подхватов на борту лавы. Затем производится обуривание забоя, как правило, на всю длину лавы, что делается одновременно двумя электросверлами. На этот период лава перекрываетася двумя глухими полками: один посередине, другой — у борта.

При такой организации процесс бурения длится 35–40 минут вместо 60–70 минут, положенных по норме.

На заряджение шпуров уходит 40 минут; для изготовления внутренней забойки применяется пыжеделка.

Перед взрыванием хвостовая часть конвейера на два метра перекрываетася застежками. Отпала производится сериями по 6–12 шпуров в направлении силузу вех.

После взрывания горнорабочие обирают грудь забоя и крепят борт лавы, а доставщики-такелажники передают уголь и грузят его в вагонетки. Затем горнорабочие вместе с доставщиками-такелажниками производят разборку предохранительных полкор и крепят остаточную часть лавы.

Шаг посадки кровли — 25–30 метров. Во время подготовки лавы к посадке один горнорабочий обуривает забой, а два доставщика-такелажника и один горнорабочий доставляют лес. После бурения все четверо возводят однорядную органическую крепь. При этом дверь на вентиляционном штреке задельывают лес, оставшиеся спускают с конвейера в лаву и устанавливают стойки органического ряда.

При такой расстановке рабочих за смену заводится 20 метров однорядной органической крепи, усиленной дугами стропильных рам.

Для повышения устойчивости органического ряда стойки устанавливаются в загон. Но осталось на месте. Это троица Салех Гадеев и Валентина Косеев — наши бригадиры, а также Спирidonов, Б. Синицын, В. Александров, М. Максимов и другие, обединенные

очистной забой за месяц смогут дать не четыре–пять тонн угля, а не меньше десяти. Открываются, таким образом, возможности к улучшению и других технико-экономических показателей.

Например, за первые месяцы нынешнего года мы на 1,6 процента снизили зольность тоилла, за счет бережного расходования материалов сэкономили несколько тысяч рублей государственных средств.

Более чем на треть по сравнению с прошлым годом выросла сменная производительность горнорабочих при том, что объем бурения шпуров на 15 процентов и сократил трудоемкость работ и расход взрывчатых материалов.

Секретов, как видите, особенно нет. Просто, приспособившись к конкретным условиям пласта, мы выбрали наиболее целесообразные приемы угледобычи.

Конечно, тот или иной прием мы могли найти случайно или дойти до него опытным путем. Но совсем не случайно взяли курс на укрепление бригады, так как давно уже пришли к выводу: нам легче будет довести наше дело, если в зоне лавы будет обединенным усилием легче. Ведь если в зоне забойщиков будет, скажем, столько же, сколько раньше было в бригаде, то угольный поток возрастет многократно. И, как конечный результат,

мы выбрали наименование «Зенковские укладки».

На снимке: А. Я. Гальченко (в центре) с членами своей бригады. Фото А. Равилова.

ПОСЛЕДНИЙ ШАГ



ГАМАЛЬ АБДЕЛЬ НАСЕР

Кончина
Гамаль Абдель Насера

28 сентября на 53-м году жизни скончался выдающийся государственный деятель Объединенного Арабского Союза, Президент Арабской Республики, лидер арабского национально-освободительного движения, большой друг Советского Союза. Президент Гамаль Абдель Насер.

Немедленно после смерти Президента Гамаль Абдель Насера состоялось совместное чрезвычайное заседание высшего исполнительного комитета Арабского социалистического союза и Совета Министров ОАР. Было принято решение объявить 40-дневный траур по всем странам. Все правительственные учреждения, учебные заведения и здравницкие предприятия закрыты на три дня. В ряде арабских стран Сирии, Судана, Иордании и других также объявлен многодневный траур. Похороны Президента Насера состоялись 1 октября.

(ТАСС)

НА ПОРОГЕ КРАСНОЙ СУББОТЫ

В ОБКОМЕ КПСС

УЧИТЬСЯ КОММУНИЗМУ!

2 октября —

Ленинский урок

3 октября —

всесоюзный комсомольско-молодежный субботник

Юноши и девушки!

Ударным трудом отметим 50-летие речи В. И. Ленина на III съезде РКСМ!

ВСЕ КАК ОДИН!

ПРИЗЫВ ВЕТЕРАНОВ ПАРТИИ И КОМСОМОЛА

Те из нас, кто в далекие 20-е–30-е годы выходил «строить и месть в простирающемся будущем», хорошо помнят трудное, но славное время. Наша земля была сложной, но цели мы ставили перед собой очевидные. Те, что Ильинцы были завещаны в его речи «о задачах союзов молодежи», произнесенной на III съезде РКСМ. Главная из них, подчеркнул Ленин, — учиться коммунизму.

Половина минувшей сутки. Несколько поколий уже перешагнули порог юности и каждое следовало этой земли. На пути к ней непременно был общий труд, о перспективах которого говорил Владимир Ильин. Непосредственно у стакана, в забое, на стройке, а после рабочего дня — на воскресниках. И была учеба — «владение суммой тех знаний, тех богатств, которые выработала человечество».

И вот спустя полвека с того памятного дня, когда Ильин обратил свое слово к молодежи, она, обретя этот

день Ленинским уроком, на торжественных комсомольских собраниях отдает вождю рапорт — рассказывает о своих планах и свершениях, о своей роли в строительстве нового общества.

На следующий день — еще одно подтверждение верности ленинским заветам и делу — участие во всесоюзном субботнике.

Как вспомнить в эти ответственные моменты быть рядом с юношами и девушками — помочь словом, оказывать практическую помощь. Вот почему по поручению совета ветеранов партии и комсомола я обращаюсь к старшим — представителям всех поколений — с призываю принять участие в Ленинском уроке и комсомольско-молодежном субботнике.

А. ЛАСТОВКА,
председатель совета ветеранов партии и комсомола при горкоме ВЛКСМ.

ХРОНИКА ПОДГОТОВКИ

На всех предприятиях города завершается подготовка к Красной субботе. Активное участие в ней наряду с комитетами ВЛКСМ принимают партийные организации. В городском и районных комитетах партии состоялись совещания с привлеченными руководителями, на которых их обязанности предстают участникам комсомольско-молодежного субботника. Фронт работ. Участников значительно больше, чем численный состав прокопьевской комсомолии. Дело в том, что субботник собирает представителей всех поколений.

Мы позвонили в отдельные организации, чтобы выяснить, как отметят на местах 50-летие речи В. Ильина. Вот что нам сообщили:

Подшипниковый завод. 1500 человек выйдет на субботник. Каждый будет трудиться на своем рабочем месте. В цехах придут и специалисты завода управления. Деньги, заработанные в этот день, будут перечислены в комсомольский фонд досрочного выполнения пятилетки.

Завод «Электромаш». Комсомольцы, молодежь, коммунисты, ветераны комсомола станут к стаканам и лонг-вейерам. 20 ребят поедут в пионерский лагерь. Часть людей будут заняты сбором металлом, разгрузкой и штабелировкой леса, на уборке территории. В фонд пятилетки предполагается отчислить 1500 рублей.

Шахта «Манеих». О субботнике объявило на собраниях. Весь коллектив предпринимает усилия принять участие. Используя разрыв между сменами, горники отрабатывают в этот день для пополнения комсомольского фонда три часа.

У наших друзей
Обсуждаются
проблемы
школы

ПРАГА. Партийные организации КПЧ уделяют пристальное внимание проблемам школы, воспитания и обучения молодежи. На днях пленум Южно-Моравского обкома КПЧ обсудил положение в школах всех

ступеней и вузах области. Пленум отметил позитивные процессы в высших и средних учебных заведениях города Брюно, одобрил проведенную реорганизацию научных советов университета Пурпине, высшего технического училища, сельскохозяйственного, ветеринарного и других институтов. Пленум отметил, что профессорско-преподавательский состав вузов совершенствует методы политического воспитательской работы. Вместе с

тим, пленум обратил внимание партийных организаций школ на недостатки в их деятельности и потребовал обеспечить неуклонный подъем идеологической и учебной работы в школах.

В Праге прошел двухдневный республиканский семинар учителей-активистов Союза женщин. 300 слушателей семинара обсуждали вопросы, связанные с улучшением воспитания и обучения школьников. (ТАСС).

ОВЛАДЕВАТЬ ЛЕНИНИЗМОМ!

Советуясь с Ильичем

Сегодня во всех формах и звеньях партийного образования прозвучит звонок на первый сбор. Начнется новый учебный год — год дальнейшего овладения ленинским идеальным наследием, углубленного изучения истории, теории и практики партии в соответствии с современными задачами коммунистического строительства.

Что надо взять с собой из опыта прошлых лет, что требует новых решений, какие занятия составляют наибольший след и достигают практического результата — об этом рассказывают сегодня слушатели школ, кружков и семинаров.

Помните ленинское: «Посоветовать с Марксом...». Владимир Ильин передко обращался к трудам основоположника научного коммунизма и находил в них ответы на многие животрепещущие вопросы. И не случайно, так как, опять же говоря ленинскими словами, «учение Маркса все-сильно, потому что оно верно».

Полека с лишним жизни нового мира, и притом активной жизни, подтвердила всецельность Ильинской мысли, которая, обладая непреходящим даром научного предвидения.

Аудитория, наша разная как по уровню образования, так и общей подготовке. Преобладают, однако же, слушатели с дипломами техников, так как им прежде не приходилось по настояющему конспектировать первоисточник, тем более изучать их, связанных с современностью. Этому терпеливо и настойчиво учили нас Николай Дмитриевич. Благодаря разнообразным программам, способности и трудолюбию пропагандистов, мы разобрались во многом. Так, в прошлом году получили исчерпывающие знания о природе государства, теории пролетарской революции и роли диктатуры пролетариата, о характере монополистического капитала. Мне думается, так же детально был исследован вопрос о роли государства и его укреплении в период начальной стадии коммунизма и отмечено, что навыки эти пригодны для полной и окончательной победы этого общественного строя.

Н. Д. Соколов, сам постоянно обра-

щающийся к работе Владимира Ильина «Государство и революция», того же и от нас требовал. Он же научил нас находить подтверждение ленинским положениям дня. Всех несколько лет поэтому мы в дружбе с такими изданиями, как «Правда», «Политическое самообразование», «Коммунист», «За рубежом». Нередко помогают иллюстрировать теорию радио и телепередачи. Например, о владыках капиталистического мира, которую отличил пророк журналиста международника В. Зорин.

Третий год буду я заниматься в семинаре Н. Д. Соколова. Прежде изучали мы курс ленинской внешней политики нашей страны, его работу «Государство и революция» в связи с современностью. Нынче беремся за «Что делать?». Эта работа и напечатанную впереди дает ответ, как важно не забывать о постоянной угрозе на полях идеологических битв.

Жажда. Мы несколько нарушили последовательность в изучении ле-

ниинских трудов. Но это обстоятельство не помешало вплотную приблизиться к Ильинской мысли, зародившейся от ее же самой.

Аудитория, наша разная как по

уровню образования, так и общей

подготовке. Преобладают, однако же,

слушатели с дипломами техников, так

как им прежде не приходилось по-

настоящему конспектировать перво-

источник, тем более изучать их, свя-

занных с современностью. Этому тер-

пеливо и настойчиво учили нас Нико-

лаев и Дмитриевич. Благодаря раз-

нообразным программам, способно-

сти и трудолюбию пропагандистов,

мы разобрались во многом. Так, в

прошлом году получили исчерпыва-

ющие знания о природе государства,

теории пролетарской революции и рол-

и диктатуры пролетариата, о ха-

рактере монополистического капитала.

Мне думается, так же детально был

исследован вопрос о роли государства

и его укреплении в период нач-

альной стадии коммунизма и отме-

чено, что навыки эти пригодны для

полной и окончательной

победы этого общественного строя.

Н. Д. Соколов, сам постоянно обра-

щающийся к работе Владимира Ильина «Государство и революция», того же и от нас требовал. Он же научил нас находить подтверждение ленинским положениям дня. Всех несколько лет поэтому мы в дружбе с такими изданиями, как «Правда», «Политическое самообразование», «Коммунист», «За рубежом». Нередко помогают иллюстрировать теорию радио и телепередачи. Например, о владыках капиталистического мира, которую отличил пророк журналиста международника В. Зорин.

Знания теории, — а это практические

ски в пределах курса овладели все,

когда регулярно посыпалась занятия,

умение связывать ее с жизнью, спо-

собствовали развитию активности слушателей. Все чаще они рассказы-

вали о профилактическом и прочитанном

товарищем и тем самым приобрета-

ли навыки практической работы в

массах. Считаю, что навыки эти при-

водят к само чтению Ильича, блестя-

щего агитатора и пропагандиста.

Л. ЕЛИСЕЕВ,

пом. главного инженера

шахты «Консоль-2».

ЕСЛИ БЫ МНЕ задали вопрос, какое занятие в на- шей школе больше всего за- помнилось, право же, рассту-

пилась бы. Потому что не- мало их было хороших и раз-

ных. И все благодаря пропа- гандисту А. Ф. Кулакову...

Я могла бы вспомнить на-

шу с ней встречу, когда изу-

чили тему «Кузбасс в годы

Великой Отечественной войны».

Конечно, каждому из

нас было что рассказать, и

Антонина Филипповна умело

вызвала всех на этот разго-

вор. А потом говорила сама.

Да как! Каждое слово и по-

сию пору на памяти. Сколько

примеров героям и мужест-

ва! И преподнесла она их

изволившись, спасибо!

Я могла бы вспомнить, как

все мы по заданию Анто-

нины Филипповны писали сочи-

нения о В. И. Ленине...

Были и еще занятия, ко-

торые не могли пройти бес-

следно. Например, по теме

«Идейное воспитание труда-

щихся» Кулакова наложили

только принципиальные

положения, но и привела

массу примеров из жизни, чу-

десных заданий. Я могла бы

рассказать и о

том, как доступно Кулакова

излагает материал, как тер-

пеливо с большим уважени-

ем, помогая, выслушивает из-

ши ответы, как не скучится

на время для консультаций,

как даёт наиболее подготов-

ленным задания. Я могла бы

рассказать и о

том, как доступно Кулакова

излагает материал, как тер-

пеливо с большим уважени-

ем, помогая, выслушивает из-

ши ответы, как не скучится

на время для консультаций,

как даёт наиболее подготов-

ленным задания. Я могла бы

рассказать и о

том, как доступно Кулакова

излагает материал, как тер-

пеливо с большим уважени-

ем, помогая, выслушивает из-

ши ответы, как не скучится

на время для консультаций,

как даёт наиболее подготов-

ленным задания. Я могла бы

рассказать и о

том, как доступно Кулакова

излагает материал, как тер-

пеливо с большим уважени-

ем, помогая, выслушивает из-

ши ответы, как не скучится

на время для консультаций,

как даёт наиболее подготов-

ленным задания. Я могла бы

рассказать и о

том, как доступно Кулакова

излагает материал, как тер-

пеливо с большим уважени-

ем, помогая, выслушивает из-

ши ответы, как не скучится

на время для консультаций,

как даёт наиболее подготов-

ленным задания. Я могла бы

рассказать и о

том, как доступно Кулакова

излагает материал, как тер-

пеливо с большим уважени-

ем, помогая, выслушивает из-

ши ответы, как не скучится

на время для консультаций,

как даёт наиболее подготов-

ленным задания. Я могла бы

рассказать и о

том, как доступно Кулакова

излагает материал, как тер-

пеливо с большим уважени-

ем, помогая, выслушивает из-

ши ответы, как не скучится

на время для консультаций,

как даёт наиболее подготов-

ленным задания. Я могла бы

рассказать и о

том, как доступно Кулакова

излагает материал, как тер-

пеливо с большим уважени-

ем, помогая, выслушивает из-

ши ответы, как не скучится

на время для консультаций,

как даёт наиболее подготов-

ленным задания. Я могла бы

рассказать и о

</div